

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 hóra	60 f.	1 hóra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este
8 órakor
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
Telefon 208.
-gyes szám: hétköznap 2 1.
Vasárnap 4 1.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

TIZ MILLIÓ

koronát küldtek haza egy hónap alatt a harctérről a katonák. Azok a katonák, akik hónapok óta küzdenek a házáért. Szenvednek, éheznek, véreznek, meghalnak s ráadásul még tíz millió koronát adnak nekünk. Éjjel-nappal harcolnak, a világ bámulását vonják magukra s mikor aztán leülhetnek a hideg, sáros földre pihenni, kezükbe veszik a tábori utalványt, ráírják a tíz koronát, a husz koronát, száz-ezrek írják s a tíz koronából tíz millió lesz a még kukoricakenyerhiány miatt is éhező otthoniak számára. Ilyen a magyar katona, nemcsak meghal értünk, hanem a közmondás is beteljesedik, az ingét is odaadja. Neki nem kell semmi. Neki elég az a boldog tudat, hogy hősiessen harcol, hogy oroszán, hogy őt semmiféle ellenség le nem győzheti, hogy meghalhat a hazáért.

Bakkancs-posztócsaló gazemberek, kiszípolyozó uzorások, a háború zsirján kövéredő, lelketlen kufárok és mindnyájan, akik nyuztok, éhezettek, kinoztok, zsaroltok, tönkretesztek bennünket, gyertek közelebb utalatos testetekkel, hogy fületekbe kiálthassuk ezt a tízmilliót, hogy meghalljátok, hogy dobhártyátok repedjen belé. Ez a tíz millió a szeretet pénze, a tíz millió, amelyet tőlünk raboltatok el, a gazság uzorás kamata, vérdíj, amely boszuért kiált fel az égből.

Úljetek csak rá a bőrünkön szerzett vagyonotokra, élvezetek az aranyak csillogását, lapáttal hányjátok telhetetlen gyomrotokba. Csak siessetek vele, mert nem lesz mindig papsajt. A latin klasszikusok quos ego-ja magyarul úgy hangzik: lesz még Csicsón bucsu. De lesz ám. Akkor azonban mi táncolunk.

Háború.

Az orosz kegyetlenkedések leleplezése még mindig háborzongatóan hangzik a fülünkbe. Az oroszról ezt nem vártuk, ilyesmít csak a szerbekről teltünk fel. Eddig bizonyos számmal tudtunk lenni, mikor százezrek elestéről jött a hír, most már ez is megszűnik. Aki oly szörnyű kegyetlenkedéseket tud elkövetni, mint az orosz, az nem számíthat még egy részvételtjes armozdulatra sem.

A hivatalos jelentés különösen kiemeli, hogy az orosz vezetés az emberanyagot egyáltalában nem kiméli. Ujabbon folytonosan rohamoztat vele, s annyi a vesztesége, hogy piramisok telnének ki a a holttestekből. Ezt bizonyítja a Fejérmezei Napló tegnapi számában leírt kárpáti csata is, amelyben a Hindenburg-erred tüntette ki magát. Ezrével lövöttek agyon a legénységet minden eredmény kilitása nélkül. A történelem legborzasztóbb embermészárlását rendezti. Katonánk ujabbon ismét 1000 foglyot ejtettek. A többi arcvonalonak egyikén sem történt különös eredmény.

A németek keleti hadszíntéren még mindig nyugalom uralkodik. A franciák mindenütt támadnak és mindenütt visszaverik őket. A teljesen rommá lőtt Drie Grachten Iser menti helységről a belgákat ismét elűzték. Az ellenség a német állások mögötti helységeket bombázta, mire válaszul Reims városa huzta a rövidet, mert erős gránátüzet bocsájtott rá. Le Messiltől északra letre a franciáktól több lövészárkot elfoglaltak. Az argonnei erdőségekben újabb vereséget szenvedtek a franciák. A Maas és Mosel között a harc fokozott hevességgel tovább folyt. A franciák az ismét teljesen sikertelen támadás alkalmával a legsúlyosabb veszteséget szenvedték. Az Ailly erdőben a németek lassu előnyomulásban vannak.

Flireytől nyugatra a támadás az erős tüzéségi tüzelésben megtört. Ebben a harcban kézi tusára került a sor s a németek győzelmével végződött.

Az amerikaiak

jegyzéke nem tetszik az angoloknak. A jegyzék kifejezései sokkal élesebbek, mint Angliában remélték és várták. A helyzet mindjobban bonyolódik.

A törökök

háborujáról sincsen különösebb jelentenivaló. A Dardanellák bombázása is stagnál. A Darda-nellák ügyében az antant között mindjobban kiélesednek az ellentétek.

A német ifjuság.

— Berlin levél.

Berlin, ápr. 6.

Valóban csodálatos, lelket emelő és mélyeséges örömmel eltöltő látvány, ahogy a világtörténelem ezen nagy napjaiban a német ifjuság viselkedik s kötelességét teljesíti. A jövőnek ezen drága reménye, a német nemzet itthonlevő ifjusága ép oly szeretetreméltó és erős lelkű, mint azok a hősök, kik ott künn véreznek a harctér borzalmai közt.

Már a harc kezdetén alig lehetett visszatartani a 16 és 17 éves fiukat: valamennyi el akart menni. Milyen büszke és boldog volt az, aki erős testalkata folytán bejutott a hadseregbe. Es az otthonmaradottak sem tőltek télenlét az időt: az ifjusági csapatokban edzik lelküket és testüket és komoly munkával készülnek a haza fegyveres szolgálatára. Dolgoznak, mint betegápolók; hányan kiűntették magukat már a harc kezdetén a belgiumi fronton. A vasútállomásokon mint hordárok segítettek, akárhánny városban a posta vette igénybe szolgálatukat és amit az aratás beköszöntésével végeztek, egyszerűen felejtethetetlen marad; ott voltak mindenütt e nemes ifjak, ahol segíteni lehetett. A leányok sem maradtak az ifjak mögött; amit a szorgalmas leánykezek a léfolyt 8 hónap alatt hőseinkért dolgoztak, ez egyszerűen elképzelhetetlen. Hogy tagadtak meg maguktól minden élvezetet, hogy másoknál örömet szerezzenek. Hány százezer kisebb és nagyobb gyermek birta rá szüleit, hogy a neki szánt karácsonyi és husvétii ajándékok árát a katonáknak áldozhassa, hányan szedték

elő megtakarított kis pénzüket, hogy azokon a sebesülteknek és szenvedőknek vigyének enyhülést!

Tudvalevő, hogy Németországban csak utalványra adnak kenyeret. Pontosan ki van szabva, hogy ki-ki hány gramm kenyeret kaphat naponként. Ezer és ezer családban történik, hogy a gyermekek takarékoskodnak a kenyérutalvánnyal, hogy a megmaradt mennyiséget a szegényeknek adhassák. A ki tudja, mit jelent a gyermekeknek „a gyomorkérdés”, méltányolni fogja ezt az áldozatot.

Mikor a birodalmi bank aranyat kérő felhívása nyilvánosságra jutott, megint az ifjuság volt az, amely e nagy nemzeti érdekért síkra szállott. Fáradhatatlanul kért, koldult, követelt, hogy megnyiljanak az erszények és ládák s az azokban levő arany papírpénzre cserélődjék. Az egyes iskolák között nemes verseny indult meg, hogy melyiknek növevényei, fiuk és leányok egyaránt, tudnak több aranyat előcsalni rejtkeikből. Óriási összegek vándoroltak buzgólkodásuk folytán a ládákból és szekrényekből a birodalom kincstárába. Es mennyire féltékenyek voltak arra, hogy sehol se maradjon felkutatlanul a nemes fém. Egy anya igazi büszkeséggel beszélt, hogy 11 éves leánykaja miként vonta őt kérdőre: „Mama, minden aranyadat oda adtad?” Az anya tisztán érezte lelkiismeretét és nyugodtan felelte: „Igen, mindent.” De ugyancsak rajta vesztett, mert a leány szemrehányással folytatta: „Hát az a három dukát, amit a nagypapától kaptál gyermekkorodban? Ezek még mindig itthon vannak: mindent oda kell adnod a hazának.”

Most minden fémét, fémhulladékokat összeszednek, hogy beolvasszák és háború celokra fordítsák. Ezt az ügyet is az ifjuság vette kezébe és buzgalommal szed össze minden fémét, az üvegkaptól a fogpaszta-hüvelyig. Trombitákkal és sipokkal folszerelve járnak fiuk és leányok tanítóik vezetésével utcáról-utárra, házról-házra és addig könyörögnek, mig minden használható fémét meg nem kapnak. Hány rézedényt hordanak össze a gyermekek a gyűjtő helyekre.

Igy dolgozik otthon a német ifjuság s iparkodik méltó lenni a harctéren küzdő idősebb testvérei-

SÖVEGJÁRTO vászonáruhaza, Barátok épülete.

Nagy választék

színes zephijrek, karton, schiffon és damastból. Különböző vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendők. Agy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracsövetekből.

OLCSÓ

szabott árak

hez. Ez az ifjúság a jövő reménye és a jelennek vigasza. Fiaink s leányaink tisztá szeméből olvassuk ki e nehéz napokban a törhetetlen bizalmat, hogy „győzni fogunk, mert győznünk kell”.

Tömeges büntetés a rendőrségen.

A rendőrség a megkezdett erőlyel és szigorral tartja figyelemmel a piacot s anélkül túlkapásait. Csaknem mindennap bűnhődik egy-kettő az elárúsítók közül, de nem használ. Telhetetlenek, hamis mérlegesek mindig akadnak. A legutóbbi razzianak delikvenseit ma büntette meg a rendőrség.

Bögyös József 27 koronáért adta el a kukoricát Kalocsa Péternek. Mindkettőt 40—40 koronára büntették.

Nemes Imréné, Sörpince-utcai lakos, Kálmán Istvánné Vendel-utcai lakos 36 fillérért árulták a tejet, 50—50 K pénzbüntetést kaptak. Rosta Szabó Imréné Erzsébet-uti lakos és Fister Ferencné Csutora-utcai lakos 40 fillérért árulták a tejet. 50—50 K pénzbüntetést kaptak. A szombati razzian Fülöp József, Bőrgyárdülői lakost a rendőrség hamis mérleg használásán csípte meg. Ugy hamisította a mérleget, hogy a serpenyő egyik felére gyertyát csepegtetett. Göbölös Imréné szintén rossz mérleget találtak. Farkas Mihályné Zámoly-utcai lakos pedig 36 fillérért árusította a tejet. Valamennyi ellen eljárást indult meg.

TÁRCA.

A kongreganista mint Krisztus harcosa.

A fővezér maga Krisztus és az ő helyettese a római pápa; a vezérkar a püspökök, akiket a Szentlélek világosít meg és vezet; a tisztek a papok, — a zászlósok pedig ti, vagyatok, kedves barátaim, ti, a Mária kongregáció tagjai.

Ma tehát itt nagy ünnepet ülünk. Hozsannát kiáltunk a fővezérnek, Krisztusnak már csak azért is, mert zászlósok avatását végezzük, akik a Krisztus hadseregében a tisztek mellett, a papok mellett akarnak harcolni és győzelmet aratni.

Mert a Mária kongregáció tagjai már nem közlegények, ambar a kereszténység nagy harcában a közlegény is szerezhethet magának annyi érdemet és dicsőséget, mint a vezérkar oszlopos tagjai; a kongreganisták már zászlósok majdnem egyenrangban a tisztekkel; az ő hivatásuk már nemcsak harcolni, hanem a többi harcosokat, a közlegényeket vezetni, buzdítani, példával lelkesíteni, már nemcsak támadják az ellenséget, hanem a támadást irányítják is; nemcsak a saját lelkük üdvéért harcolnak, hanem a zászló diadaláért és a hadvezér dicsőségeért is.

A gabonaspekuláció halála.

A sok egészségtelen magyar specialitások közé tartozott az is, hogy a kisgazda, sokszor még a nagyobb is nem magának szántott, vetett, aratott, hanem a gabonaspekulánsoknak, akik keresztespók módjára hálózák be a földmivest. Már akkor megvették a természet, amikor még az ekevasát sem vágták a földbe. Megvették úgy, amint jól esett, annyit, hogy a gazda verejtékes munkájának sovány napzámát is alig hozhatta ki a föld még bőségese természet mellett sem. És ez így ment évről-évre, míg végre egy szép napon a föld is a spekuláns kezére került. A kisbirtokosok tönkrementésének szomorú évi statisztikája mondja, hogy így van, hogy a gabonaspekuláció tervszerűen végezi ki az ország legfotósabb társadalmi osztályát, a kisbirtokosokat.

A kormány most egy rendeletet adott ki, sajnos azonban csak a jövő termésre vonatkozik. A rendelet megtiltja a gabonával való spekulációt. Az 1915. évben betakarítandó következő mezőgazdasági termények, ugyanint búzának, rozsának, kétszeresnek, árpnak, zabnak, tengerinek, hüvelyesnek, repcének, olajmagvagnak, átalányban történő, vagy az ily természetű reményeinek meghatározott áron való adásvétele szigorúan tilos. Eltiltja a rendet a folyó évben betakarítandó mezőgazdasági terményeknek bármely más módon való eladását is.

A rendeletnek azonban egy nagy hibája van.

A kijátszást csak kihágásnak minősíti, pedig éppen a mostani háborús rendelet bizonyítja, hogy kihágási büntetéssel nálunk, ahol annyi a lelkiismeret-

len uzsorás, kiszípolozó, nem sokra lehet menni. Ezt a társaságot nem lehet kihágási fenyegetésekkel megfélemlíteni, becsületessé tenni. Itt csak börtönbüntetés segít. Okosnak tenni tehát a kormány, ha kihágás helyett büntetvények minősítésénél az iael gabonaspekulációt, mert különben féleredményt sem fogunk elérni.

Vizestejes községek.

A tejhamisítást ugylátszik, nemcsak a minden hájjal megkent városiak gyakorolják, hanem a falusiak is. Azoknak sem elég a tisztességes haszon, a becsülettel szerzett pénz, hanem hamisítanak. A tej mellett a piszkos kútvizet is eladják s hogy vérbeli háborus kereskedelmet üzzenek, az árakat is felemelik. Valószínűleg a víz mennyiség szerint. Minél több vizet tesznek bele, annál drágább a tej.

A főváros közlelmzésénél sok panasz esett a tejről, amelyet a falvakból szállítanak. Tíz—husz százalékban vizesek, sőt az egyik község a 110% hamisítási rekordig vitte. A fővárosi tejjellenőrző szemle szerint a következő községekből szállítottak vizes tejet: Kápolnásnyék két ízben (10—10%) Veréb (20%) Lepsény (10%) Pusztamihály (20%) Balatonboglár (10%) Pinceteheny (néhány %) Szántód (110%): Tehát Fejérvármegye is szerepel két községgel. Kezet foghatnak a székesfehérvári tejhamisító néikkel.

Katonai raktár a Királykut-utcában.

Panama kis kiadásban.

A lelkiismeretlen emberek, a méltóságos urak ép úgy, mint a tisztelt cím után következő rangfokozatuak, a háboru zavarosát tekintik a legalkalmasabb időnek a panamára, lopásra, csalásra. Fel is használnak minden alkalmat, furiangot, hogy minél többet haracoshasznának, panamázhassanak.

A katonai hatósághoz névtelen feljelentés érkezett Tobak Józsefné és özv. Langmár Istvánné Királykut-utcai lakosok ellen, mint akiknél nagy mennyiségű felszerelési tárgyak, élelem van elraktározva s amelyek bűnös uton kerültek oda.

A katonai hatóság a rendőrség segítségével erőlyes vizsgálatot indított, amely a feljelentés minden vádját igazolta. A két asszony lakásán egész kis katonai raktárt fedeztek fel, amelyhez a szakácsok révén jutottak. özv. Robos Györgyné lakásán is voltak lopott katonai tárgyak, de amikor a veszélyt látta, szabadulni akart tőlük, s a másik két asszony lakásán akarta elrejtetni a holmikat. A rendőrség mind a három ellen a legszigorubb vizsgálatot indította, s súlyos bűnhődésüket nem kerülik el.

Krisztus hadseregének zászlósaivá foglalt benneteket a mai napon foglalvati. Vigyázatok, hogy méltók legyetek erre a kiténtésre; vigyázatok, hogy szegény ne hozzátok arra a testületre, amely benneteket kiválasztott s méltóknak ítélte arra, hogy a Krisztus hadseregében Mária zászlósi legyetek.

Miként a földi katonaságnál az a természetes, illő és helyes, ha a tisztek és tisztelhetesek nemcsak a stratégiai tudásban, hanem a fegyverben, bátorságban, elszántságban és vitéségben is a legénység előtt járnak s neki mindezekben példát szolgálnak: úgy a lelki harcokban, a Krisztus hadseregében föltétlenül szükséges, hogy akik másokat vezetnek, ezen harc tudományában, de a harci készségben is, ember- és halálfelelmet nem ismerő bátorságban kiténjenek.

De hát mi képezi ezen harc tudományát? A lelki stratégia tudományát a Szentírásból, a Krisztus követéséből, a keresztény hitigazságokba való elmélyedésből, egyszerűen a hittannak, a vallásnannak nemcsak megtanulásából, hanem az abban foglalt igazságoknak átélmedéséből és megszüveléséből tanulhatjuk meg. Nekték, kedves barátaim, akik beléptek a Mária-kongregációba, első kötelesegték, hogy a hittant jól tudjátok, de egyszerűs mind hogy szeressétek és nagybecsüljétek mindazt, amit

a hittant tanít. Mert a ti hivatások most már az lesz, hogy kúnt az életben bátor védői és lelkes hirdetői legyetek mindennek, amit a hittanban tanultatok; ha valaki előttek akár tájékozatlanságból, akár rosszakaratból, akár élelődvé, akár komolyan a tudomány álarca mögé bujva megtámadná a hit, a vallás nagy igazságait, az egyházat és annak szervezetét: ennek a megtámadt vallásnak és igazságnak védelmére kelhettek neccak melegséggel és bátorsággal, hanem alapos tudással is, — de természetesen sohasem felejtve szent Ágostonnak arany ítelmét: Óljétek meg a tévelyeket, de szeressétek az embereket.

De nem elég a stratégiai tudás; kell hogy harci készség és halált megvető bátorság töltse el annak a lelkét, aki háboruba indul, még inkább azért, akia zászlót viszi. Ezt a harci készséget kell, nektek is a Mária-kongregációban megszereznetek. Mert nagy harcba indultok, amelynek félelmességét csak növelni nemcsak az ellenség sokasága, hanem az a körülmény is, hogy nagyrészt láthatatlan ellenséggel kell megküzdenuk.

Az első ellenség, aki érzékileg némileg észrevehető, a nagyvilág léhasága, húsága, meglotránkozott elvetemültsége. Ezzel kell először megküzdenuk, ezt kell leküzdenuk. Leküzdjük, ha megvetjük,

illetve ha érdeme szerint nem becsüljük semmire, nem adunk rá semmit.

De a többi ellenség az már mind láthatatlan s annál félelmesebb. Mert akik látunk, akik észreveszünk, azzal szemben könnyebben védekezünk is; látjuk hol tör előre, merre támad, merre sujt, tudjuk tehát hol és merre kell kikerülnünk a támadást. De ahol nem látjuk az ellenséget, ott minden lépés, minden mozdulat veszedelmes és ijesztő.

Ilyen láthatatlan ellenségek egész seregével kell megküzdenuk, akiket szent Pál apostol a sötétség fejedelmeinek (Efezusiak VI, 13) nevez s akikről szent Péter azt mondja, hogy mint az ordító oroszlán keringenek, keresve, kit faljanak fel. (I. Péter V, 8—9). Óriási számmal, mondjuk óriási túlerővel támadnak reánk, mert ha egyet elzúunk, hetedmagával jön vissza, hogy lefogalja szívünket. (Máté XII, 45.) Így tanítja ezt az Üdvözítőt.

Kik ezek a láthatatlan ellenségek? kik a sötétség hatalmasságai? Kedves barátaim, ezek már nem is emberek; embernél nagyobb erők, ezek a bukott angyalok, a sátán és szolgálai, akik folytonos harcban állanak az emberekkel a bűnbűnös óta. Erről a félelmetes hagről megemlékezik Isten már Mózes I-ső könyvében, így szóló: Istennek a sátánhoz, aki ós-szüle-

A hadsegélyezett asszonyok.

A Székesfehérvári Hadseregélyező Bizottság programjába vette a harcok hátramaradottainak segélyezését is esetről-esetre, beigazolt szükség alkalmával.

A husvéti ünnepek előtt a gyűjtőkocsiakció oly szép eredménnyel végződött, mely lehetővé tette, hogy az összes kórházak sebesültjei és az üdülők is részeshüljenek piros tojás és más jófajta ételmiszeradományban, valamint a csatamezőn küzdő harcok részére is folyik az ajándékcsoomagok szállítása.

Ami ételmiszer és ruhanemű ezenfelül még a Bizottság rendelkezésére áll, azt a hátramaradottak között óhajtott kiosztani.

Eleinte rendben is ment a kiosztás, azonban hire menván, hogy a Bizottság egyes szegény asszonyokat segélyez, százával rohanták meg a hadsegélyezett asszonyok az irodát és ételmiszer raktárt, hogy képtelenség volt őket kielégíteni. Még mákszezből sem lehetne annyit összegyűjteni, hogy a 2600 hadsegélyezett asszonynak jusson belőle egy maroknyi.

Volt nagy kavarodás! Egyesek többszörösen visszaosontak, hogy többször kapjanak. Mások a bizottsági tagok hátamögött, titokban hordtak el holmit. Aki vissza leit utasítva, az gorbombáskodott. De ha napszámos munkára lett felszólítva, az ellen mindnyájan tiltakoztak, azt adták okul, hogy „a munkát nem szokták”, „adják vissza az urak a férjüket majd keresnek nekünk”, stb. Utoljára annyira erőszakoskodtak, hogy a Bizottság kénytelen volt a rendőrség segítségét igénybe venni.

ket bűnre csábitotta: Ellenségeskedést teszek közed és az asszony közé, a te ivadékok és az ő ivadéka közé, (I. Mózes III. 15) és ez az ellenségeskedés azóta folyton megvan Éva ivadéka és a sátn ivadéka között. A sátn ivadékaival együtt mindent elkövet, hogy az embert legyőzze, hatalmába kerítse, magához lerántsa. Félelmetes egy ellenség ez, és iszonyú a harc, amelyet reánk kényszerít. Vajjon gyenge erővel képesek leszünk-e ellenállni ezen emberföltői hatalmasságok támadásának?

Ne féljünk, ne ijedjünk meg, kedves barátaim. Bár hatalmas az ellenség és ádáz velünk szemben az ő gyűlölete, bár amíg élünk nem nyugszik s ha százszor visszavertük, százegegyedszer is újra támad, — azonban megvigasztalhat bennünket az a tudat, hogy a Krisztus hitével és erejével lelünkben, legyőzhetetlenek vagyunk, ha csak magunkat önként meg nem adjuk. Jöhet tehát ellenünk a sötétség fejedelme összes hatalmasságaival, körülzárolhat bennünket pokoli ármányaival s ördögi ravaszágával: rajtunk győzelmet nem arathat, amíg a hit kardját le nem tesszük, amíg magunkat önként meg nem adjuk. Mert amíg harcolunk, velünk az Ur Jézus, akiben hiszünk s akinek mindenható erején megtörök a pokol minden támadása.

Dr. Mihályi Ákos.

(Folyt. köv.)

Ennek folytán a Aizottság kénytelen volt véglegesen beszüntetni a kiosztást. A további segélyezés módját a Bizottság az alábbiakban állapította meg:

1. Csak azokat a valóban szegény asszonyokat rendezesítjük segélyben akik munkaképtelenek, betegek, és azt orvosi bizonyítvánnyal, és szegénységi bizonyítvánnyal igazolják.

2.) Azok az asszonyok, akiket a városi hadsegélyező Hatóság e célból a Bizottságnak ajánl, de a bizottság figyelmezteti a hadsegélyezőket, hogy elsősorban munkára fogja őket beosztani, hogy ily módon napszámot kereshessenek, és csak valódi inség esetén kaphatnak ételmisszert.

HIREK.

Napló.

Elvem későn feküdni, későn kelni. Rossz elv, de nem tehetek róla. Már annyira megszoktam. Szombaton azonban elvtörő lettem, s aranylélés szándéka nélkül korán keltem. Nyolc órákor már a piacon sétáltam. Ép egy éve sétáltam a piacon. Akkor is véletlenül korán keltem. De akkor legalább megérdemelte a piac az én nagy áldozatomat. Vig arccokkal találkozom. Az asszonyok kedélyesen elbeszélgettek a vásárlás közben. Az árak tisztességesek voltak. Minden tisztességes volt. Hangulatos volt a piac.

De most? Nem volt érdemes megsétálni. Sok a gázszruhás asszony. Azoknak már hősi halottjuk van. Akinek nincs gázszruhája, az is gázszos. Rosszkezdű. Bánatos az arca. Fakó is. Elárulja, hogy nem élhet úgy mint azelőtt. Hogy kukoricakenyér sül a kemencéjében. Hogy négy koronáért veszi a zsirt. Háromért a hust. Hatért a szentet. Már, aki veszi. Mert nem mindenki veheti. Több a „nem veszi”, mint aki veszi. Árakat kérdenek a kofától. Épen a háromszorosa a réginék és a felelet is csak feghegyről jön. Pedig azelőtt kezitcsokolom naccsága volt. Még a szakácsné is. A jobbkepi szobalány is. Most csak ár van. Nagy ár. Az ár elkergeti az asszonyokat a piacról. Hamar otthon vannak. Régenté két óra hosszat is elbeszéltek a bevásárlás után. Most nincs kedvük. Sietnek haza, hogy elfelejtsék a piacot. Én sem megyek többé a piacra sétálni. Ezért igazán nem érdemes korán kelni.

— A vármegye lisztje. A közönség aggodalma amiatt, hogy nem lesz elég lisztje a vármegyének, teljesen indokolatlan, mert a vármegye az új termésig el van látva a szükségletekkel, sőt most még 200 vaggon lisztet kapott a kormánytól. Így tehát teljesen nyugodt lehet minden ember, nem lesz szükség a vármegyében.

— A tanítók javadalmazása. A város jogügyi szakosztálya szombaton foglalkozott a tanítói kar javadalmazásának szabályzatával s azt teljeséggel elfogadta.

— A katonák árváinak. Vida Ferenc 5 K-t. küldött a Fejérmegyei Naplónak a katonákról szá-

— A város jégüzkeglete. Dr. Saára Gyula polgármester a közönség megnyugtatóására értesíti, hogy a város tulajdonát képező jéggyár üzemképes állapotban van, s mihely szükség lesz, azonnal megindul. A jégkészítés megkezdése a jelentkezők számától függ.

— Jótékony célra. Hermann-Tomán hangverseny jövedelméből a vöröskereszt 100 K. kapott. A harctéren elesett fehérváriak árvái 91'61 K. A vak katonák pedig 25 K. kaptak.

— A Vöröskereszt üdítő állomásának. A székesfehérvári sütőtársulat 20 K. küldött a Fejérmegyei Naplónak a Vöröskereszt vasuti üdítő állomása céljaira.

— A Vörös félholdnak. A Székesfehérvári sütőtársulat 10 koronát küldött Fejérmegyei Naplónak a Vörös félhold javára.

— A vak katonáknak. Özv. Göbel János Györgyné, Kelemen Béláné 20—20 K. Mackó 10 K. Vida Ferenc 5 K. N. N. 2 K. küldött a Fejérmegyei Naplónak a vak katonák számára.

— Egy szegény asszonynak. Névtelen 3 koronát küldött a Fejérmegyei Naplónak egy szegény asszony számára.

— Rövid hírek.

Katonaleletés. Oruyik Mihály a 46. közös gy. e. közlegénye, csongrádi lakos a harctéren kapott betegsége következtében elhunyt. Temetése ápril hó 11-én d. u. 2. órákor lesz a csapatkórház halottszahából.

Sebesült és beteg katonák érkeztek ma újból Székesfehérvárra s közülük 275 nyert városunk kórházaiban elhelyezést.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

Ma, vasárnap
prolongálva:

A világhírű Conan-Doyle
ciklus második sorozata

A rejtélyes ház.

Detektívdráma 3 felvonásban.

Kiegészítő műsor:

Messter hét VIII. (háborus akt.)
A bányász balesete, (dráma.)
Maxi halás, (humoros.)
Nauke és szerelem, (humoros.)
Hajsza a ruha után, (hum.)

Rendes helyárák.

Előadások kezdete 3, 5,
7 és 9 órákor.

Jegyfűzetek érvényesek.

Székesfehérvár szab. kir. város

Apolló

színháza.

Áprilisi szenzációk!

Április 12-13.

Hétfőn és kedden:

AZ ÁLDOZAT

Főszereplő: HENNY PORTEN.

Dódi karrierja

Cimszerepben Steinhardt Géza.

ATTAK

Háboru; kinemaszkeccs.

Meghalt a golya

Conan Doyle-ciklus harmadik sorozat:

Dr. MORS.

Az, U. 9. hőse.

A bibliás ember

Főszereplő Waldemár Psilander.

A kék szoba titka.

Beszűntetik a kukoricacékvirálást.
A földművelésügyi miniszter ma tudatta dr. Sára Gyula polgármesterrel, hogy a kukoricacékvirálása a további intézkedésig beszüntetendő legyen.

Tolvajlás. Tegnap délelőtt Pincinger Jánosné Öregutca 12 sz. alatti lakos záratlan szekrényéből ismeretlen tettes 50 K-t elloptott. A rendőrség keresi a tolvajt.

Tíz volt a minap Klein Márton hangszergyáros Kossuth-utcai üzletében. A kár meghaladja a 300 K-t.

— **Adomány a sebesülteknek.** Az erzedvény iskolánál berendezett katonai kórház beteget részére márc. 27-ől április 6-ig befolyt adományokról: Szabó Gyuláné 2 párna 2 kuzattal, 15 drb. tojás, sonka, kalács, drb. cigaretta. Deusch Ignácné cigaretta, narancs, Hadsegélyző Hivatal 300 drb. tojás, 16 üveg paradicsom, 4 tábla szalonna, 4 pár kalbász, 2 kenyér, 2 kenyér, 2 csomag dió, 1 csomag gyepot, 1 üveg zöldbab, 2 üveg keserűvíz, 1 üveg savanyú uborka, 2 üveg méz, citrom. alma, 44 üveg befőtt és lekvár. Polcer Ferenc 10 drb. tojás, Vécsei Kálmáné (zamárdi) 6 üveg befőtt Holczer Istvánné (Bárán) 20 Korona, Paulusz Istvánné 25 drb. tojás és 2 koronát, Pfinn Istvánné 2 kalács, rum, thea, Akkermann Istvánné 2 kalács, 14 drb. tojás, 3 üveg paradicsom. Pákozdi község adománya az izralita iskolában ápolat sebesültek részére. Pákozdi község lakossága ismételten szép tanulóját adta hazafias alkotókészségének. Az izralita iskolai hadikórháznak adományozott 71 K. 90 fillér készpénzt, 950 drb. tojást, 6 drb. sonka, 214 zsák lisztet, 1 zsák babot, 2 zsák burgonyát, 10 kgr. húst 3 üveg pálinkát, 5 drb. kenyert, mely adományokért ez uton mond hálás köszönetet a vöröskereszt egylet választmányára.

— **Premier az Urániában.** Egy nagyszabású és teljesen újszerű harc-téri felvétel teszi különösen érdekessé szombat és vasárnap az Uránia műsorait, melyen „A mi vörös ördögeink” kerülnek bemutatásra. Az se megy a galicjai harcereinken a mi honvédhuszárjaink bravúrából van merítve és a hadvezetőség külön engedélyével bocsátatott közre. Ezenkívül egy 3 felvonásos grandiozus bűnügyi dráma is színre kerül „Az utszéli csárda.” Mindkét sláger elsőrendű alkotás, s a közönség bizonyára nagy meglepéssel veszi a remek pótképekkel kiegészített gyönyörű műsort.

— **Értesítem a hölgyeket,** hogy fekete és kék tavaszi 140 cm. széles kosztümszövetekből a választék nálam most a legteljesebb. Jó minőség, olcsó árak, amelyek cégem állandó reklámját képezik, az ma az eddigieknél sokkal kedvezőbb. A szövetek szintartásáért a felelőséget vállalom. Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedő.

Felvágottak, sajtok nagy választékban. Borok, pezsgők, rumok és likőrök; cukorkák, teásütemény, Müncheni Szalvatór sör. Pénteken balatoni stülő Gebauer Testvérek, Kossuth-utca. Telefon 340.

— **Köhögés és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult szer a Dr. Störk-féle komprimált mellpasztilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona” gyógyszerüzében Székesfehérvár Városház-tér.**

FIUMEI kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::
Pörkölt kávékeverékei utolérhetednek! Saját villamos kávénapypörköldé! Telefon 250.

SZÍNHÁZ.

Az Apolló Színházói. A páratlanul álló siker, mely a rejtélyes ház előadásain két napon át megnyilvánult, arra indította az Apolló Igazgatóságát, hogy azt ma vasárnapra prolongálja. A rejtélyes ház tehát ma a teljes kiegészítő műsorral négy előadásban látható.

Henny Porten az Apollóban. Hétfőn és kedden ismét szenzáció lesz az Apollóban. Henny Porten a kiváló német színész jelenik meg előttünk. „Az áldozat” a címe annak a 3 felvonásos társadalmi drámának, melynek főszerepét alakítja, Henny Porten egészen új alakítást produkál, mely előttünk eddig teljesen ismeretlen. A műsort háborus aktualitások, vigjátékok egészítik ki.

A kyburgi kisértet.

Regény a német lovagkor
TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKEINEK
korából.

A Fejérmegyei Napló-száma Dörle A. nyomán írta Diabolo.

Sorban valamennyi lovag kezelt fogott az ögróffal a béke és bocsánat jeléül, miközben lona a Waldern grófnő karjaiban sirta örömkönyveit.

— De még egytől akarom halni bocsánatomat, a vitéz Kyburgi Kunó megbocsát-e, — ezzel a nyugug élek térdelt, melyet a megelégedtem még azóta nem vettek tovább.

— Atyám és Isten akarata szerint már megbocsátottam! — süttögtte Kyburg.

— Oh mily gyönyörű erényesen élni! Len volt atyád, kit én oly galádul elárultam! Oh Istenem soha többé nem térek le a jók utjára! És ami nem voltam atyádnak, az akarok neked lenni, barátod, igazi barátod!

— En atyámhoz megyek, — felelte egészen erőtlően Kunó, miközben az apródok elvitték és Norbert meg az ifjú Waldern követék őket, de hogy tudtak volna most mellőle távozni, hiszen valóban haldoklott már szegény, pedig egyikük ma apát, anyát, testvért talált, a másik meg Szt. Bálntra vágyott, hol kedvese várja, ki ugyancsak nem sejtji, hogy Norberten és atyján kívül még kit fog viszontlátni.

(Folyt. köv.)

APRÓHIRDETÉSEK.

Tavaszi divatbum 1000 képpel 3 szabásmintával 2 K 20 Kaufmann, Kossuth-utca 9. Divatlapujdonságok, háborus térképek kaphatók.

Legujabb szalma (tagál) női kalap-formák.

Selyemsapkák. VIRÁGOK és DISZEK

Elegáns blousok és pongyolák legolcsóbban kaphatók:

Kovács Antalnál, url és női divatruház. Városház-tér.

Két jó munkás cipészsegéd felvétetik Vida Ferencnél.

Üyes tanulóleányok felvételnek Varga István női divattermében Jókai-20.

Kaszáló rétek kiadó Ascher Ferencnél Tolnai utca 2.

Berbe keresték egy haz, szoba, konvha, kamrával és kerttel, Berényi-ut, Almássy-telep vagy Homok-sor körül, illetve a város közelében. Címet a kiadóhivatalba kérek, „Bérlő” jellegre.

Tanuló leányokat felveszek. Reszászky Zsófia női divatterme iskola u. 10 sz.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármestere.
4431/1915.

Hatósági hirdetmény.

Felhivom mindazokat, akiknek buza, rozs, árpa- és tengeri korpára van szükségük, az igényelt mennyiséget a városi gazdasági hivatalnál (Városház I. em. 10.) jelentsék be.

A korpa ára az „Első Budapesti Gőzmalom részvénytársaság” malmában, vagy a malom rakodó állomására szállítva zsák nélkül métermázánként a következő: buza- vagy rozskorpa 14 korona, árpakorpa 16 korona, tengerikorpa 10 korona 50 fillér.

Amennyiben árpa, buza vagy rozskorpát keverve állítanak elő, az ilyen korpa ára a fenti árak alapulvétele mellett a keverés arányában számíttatik.

A megrendelt korpát a m. kir. gazdasági felügyelőség közvetítésével a város helyben fogja kiszolgáltatni, — ezért az árakhoz a szállítási és kiszolgáltatási költségek is hozzá fognak számíttatni.

Székesfehérvárt, 1915. ápr. 10.
Dr. Sára Gyula,
polgármester.

Námessy János,
ta-ácos.

Általános Bank és Takarékpénztár r. t.
Székes fehérvár, Nádor-utca.

Betéteket elfogad előnyös kamatozás mellett.

Váltókat leszámítol.

Értékpapirokat vesz és elad. **Sorsjegyeket** csekély foglaló befizetése mellett elad s a hátralék tetszés szerinti összegben törleszthető.

Kisorsolt sorjegyeket és szelvényeket bevált.

Külföldi pénznemeket vesz és elad.

Tőzsdel megbízásokat pontosan teljesít.



Telefon 233. — Telefon 233.

Szombaton és vasárnap
április hó 10 és 11-én:

A hazafias háborus-filmek legjobbja:

A mi vörös ördögeink

A cs. és kir. hadügy-miniszter engedélyével készítette a bpesti Kinoriport filmgyár.

A kép tartalma:

1. Felvonulás.
2. Huszárok a rajvonalban.
3. Huszárőrjárat.
4. Attak.
5. Rejta huszár.
6. Huszárok gyalogos roham.
7. Ugratás stb.

Az utszéli csárda

Izgalmas detektívdráma 3 felv.

Hétfőn és kedden.

(április hó 12 és 13-án)

Hiavatha

vagy a halál fia.

Főszereplő: Hilde Hadges,
a legjobb táncosnő.

Vasárnap 4 előadás:
3, 5, 7 és 9 órakor.

Hétköznapokon 2 előadás:
este 6 és 9 órakor.

RENDES HELYÁRAK.